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Nadace Auxilia vyhlásila veřejnou sbírku na podporu dětských obětí tabáku 

Dětské oběti vlivu tabáku a pasivního kouření podpoří veřejná sbírka, kterou 
vyhlásila Nadace Auxilia (http://www.auxilia.cz) ve spolupráci s portálem Moderní je 
nekouřit (http://www.modernijenekourit.cz). Výtěžek sbírky poputuje do vybraného 
zdravotnického zařízení, které o děti matek kuřaček v rizikovém zdravotním stavu 
pečuje. Cílem sbírky je pomoc nejmladším obětem kouření, aby se možné zdravotní 
následky projevily v jejich životech co nejméně. Sbírkou chtějí organizátoři také 
upozornit na problém vztahu kuřáků k jejich okolí. Svou závislostí totiž neničí zdraví 
pouze sobě. Pasivní kouření si jen v České republice vyžádá stovky životů ročně. 

Zájemci mohou přispívat libovolnou částkou přímo na konto sbírky, které 
Nadace Auxilia zřídila u Živnostenské banky. Číslo účtu zní: 1578618012/0400. 

K projektu se připojila také farmaceutická společnost Pfizer, výrobce prostředků 
náhradní nikotinové léčby. Při koupi jednoho balení přípravku Nicorette Microtab 
věnujete 10kč na veřejnou sbírku fondu MODERNÍ JE NEKOUŘIT. Výtěžek veřejné 
sbírky je určen na podporu dětí matek kuřaček. Primárním cílem sbírky je podpora 
fakultních nemocnic, které mají takové děti v péči (formou materiální pomoci 
a vzdělávání zdravotnických pracovníků těchto zařízení). 

Tato akce potrvá od 13. března do 30. dubna výhradně v síti lékáren Lloyds. Ke 
každému balení dostanou přispívající symbol sbírky – zelený náramek. 
 

Nedobrovolné kuřáctví představuje velmi vysoké riziko zejména pro děti, kteří 
se vlivu cigaretového dýmu nemohou nijak bránit. Potomci kuřaček se rodí v průměru 
s o 250 gramů nižší porodní váhou a více podléhají syndromu náhlého úmrtí. V 
rodinách kuřáků bývají děti častěji nemocné a už v dětství mohou být postiženy 
zhoubnými nádory. Tělesný a duševní vývoj dítěte tak kuřáci, zejména budoucí matky 
mohou nepříznivě ovlivnit ještě před jeho narozením.  

V České republice bylo kuřáctví zjištěno přibližně u 37% těhotných žen, během 
celého těhotenství si neodpustí cigaretu asi 12% budoucích matek. Na svět pak 
přicházejí děti, které potřebují ke svému rozvoji intenzivnější zdravotní péči, než je 
tomu u kuřáctvím nedotčených jedinců. A právě na tyto účely budou prostředky 
získané veřejnou sbírkou poukázán.  

Jelikož v České republice neexistují zdravotnické zařízení, která by se 
specializovala pouze na léčení následků kuřáctví u narozených, vypíše nadace na 
výtěžek sbírky po jejím ukončení v květnu veřejnou soutěž. Odborná komise pak 
vybere nemocnici, v jejíž podmínkách budou peníze nejlépe využity. Peníze budou 
primárně určeny na materiální podporu a další vzdělávání zdravotnických pracovníků 
související s léčbou rizikových dětí matek kuřaček. 
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